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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Lotta Edholm (L)

2022/23:23 Religiösa friskolor

Skolväsendet ska vila på vetenskaplig grund och beprövad erfarenhet. Saklighet 
och allsidighet, demokratins ideal och mänskliga rättigheter är fundament för 
den svenska skolan. Men denna princip har undantag.

Skolor med offentlig huvudman får över huvud taget inte anordna aktiviteter 
med konfessionella inslag. Fristående skolor får dock ha religiös inriktning. 
Undervisningen ska vara konfessionsfri, men i övrigt är det fritt fram inom 
ramen för utbildningen.

Vi socialdemokrater är av uppfattningen att den bärande tanke som präglade 
införandet av grundskolan, den om att barn från olika bakgrunder har saker att 
lära av varandra och att vårt samhälle byggs starkare om direktörens och 
arbetarens barn får mötas och bilda gemensamma referensramar i skolan, 
alltjämt är giltig.

Att det alls finns skolor med religiös inriktning är segregerande i sig. Det är det 
huvudsakliga skälet till att vi socialdemokrater vill förbjuda religiösa friskolor. 
Att huvudmän för skolor med religiös profil vid upprepade tillfällen dessutom 
blivit ertappade med regelvidrig indoktrinering, diskriminering eller ren 
brottslighet stärker mig i den övertygelsen. Det senaste exemplet är från i 
somras när SVT:s Uppdrag granskning avslöjade hur elever farit illa av att gå i 
religiösa friskolor med kristen profil: andliga och psykiska övergrepp som satt 
spår hos elever i decennier efter att de slutat på skolan, abortmotstånd, 
handpåläggning och exorcism som till och med lett till självmordsförsök.

Förra mandatperioden drev vi igenom skärpta regler för konfessionella inslag, 
demokratikriterium vid ägar- och ledningsprövningen och 
rapporteringsskyldighet för skolor med religiös profil. Den socialdemokratiska 
regeringen tog, efter överenskommelse med bland andra Liberalerna, fram ett 
förslag om att införa ett etableringsstopp. Beredningen av detta är färdig och 
ligger på skolministerns bord.

I valrörelsen var Liberalerna tydliga. Även skolministerns parti ville förbjuda 
religiösa friskolor. Även idag, när den här interpellationen lämnas in, står det på 
Liberalernas hemsida att partiet vill införa ett totalt förbud mot religiösa 
friskolor.
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I slottsavtalet står det samtidigt inget om etableringsstopp eller förbud. Där 
pekas muslimska friskolor ut som problemet, och den enda förändringen verkar 
vara skärpt granskning av skolor med konfessionell inriktning.

Mot denna bakgrund vill jag fråga statsrådet Lotta Edholm följande:

 

1. Tänker statsrådet lägga fram förslaget om ett etableringsstopp till 
riksdagen?

2. Hur vill statsrådet säkerställa att all utbildning inom det svenska 
skolsystemet vilar på vetenskaplig grund och beprövad erfarenhet?

3. Hur avser statsrådet att agera för att säkerställa att elever inte utsätts för 
religiös indoktrinering i skolan?

………………………………………

Linus Sköld (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


